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Acest concurs este sponsorizat
de catre

OLIMPIADA SATELOR DIN TRANSILVANIA

CLASA a VIlII-a
10.06.2013

SUBIECTUL I - Pe foaia de concurs scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)

1. Cardinalul multimii A = { x € T/ |x| =3} este ... .

2. Diferenta dintre media aritmetici si media geometricd a numerelor @ =7 — 4«/5 sib=T7+ 4\/5 este...

3. Cel mai mic numir de forma x27:3 este ....

4. Suma lungimilor muchiilor unui tetraedru regulat este de 54 cm. Muchia tetraedrului este ...cm.

5. Fie ABCDA'B'C’'D' cub. Masura unghiului format de dreptele AB'si B C este egali cu ... .

6. Suma de 1000 lei a fost Impartita la patru
elevi: Alin, Bogdan, Dana si Ana, ca in diagrama

alaturatd. Suma primita de Ana este....... lei.

SUBIECTUL al II-lea - Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)
1. Desenati un tetraedru regulat CLUJ
2. Laun concurs de matematicd concurentii au de rezolvat 30 probleme. Pentru fiecare raspuns corect se

acordd 5 puncte, iar pentru fiecare raspuns gresit se scad 3 puncte. Cate raspunsuri corecte a dat un elev care a

obtinut 118 puncte?

2
x—3 x dx-—dx+1 11 =)
3. Se da expresia E(X) = ( — ) ,xER—{——,—,——}
2x—-1 2x+1 z

1-2x

a) Aratati ca forma cea mai simpld a expresiei este NP
K+

b) Si se arate ci pentru x = 1 —+/2 numarul E(x) — 4v/2 este natural .

4. Seconsiderd functia f : B = R, f{x) = ax + 5a, ¥x € R.Si se determine @ astfel incat punctul
A(3;16)eG, .
5. Aratati ca numarul

(\/Ex+ 3)/)2 - («/ﬁx —«/gyxx/ﬁx+ \/gy)+ (3x —«/Ey)z >0,Vx,yeR

“Matematica,matematica, matematica, matematica,........
Atata matematica? Nu! Mai multa!”

Succes! (Grigore Moisil)
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SUBIECTUL al I1I-lea - Pe foaia de concurs scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. in figura aliturati este ilustrat schematic peretele unei camere, avand lungimea AB = 6m si indltimea
BC = 2Zm. Punctele M si N sunt situate pe DC astfel incdt DM = MN = NC.
D M N C

a) Care este suprafata peretelui?

b) Mihai zugraveste peretele astfel: suprafetele ADM si ENC in rogu iar restul in alb. Stiind ca pentru

1-m? este nevoie de 2 [ vopsea si ci vopseaua este ambalati in bidoane de 3 I, cite bidoane de vopsea

rogie si cate bidoane de vopsea alba se vor cumpira?

¢) Maria vrea sd pund un tablou in punctul & de intersectie al diagonalelor trapezului AENM. Determinati

la ce distantd de tavan va pune tabloul?

2. Dintr-o bucati de cagcaval in forma de cub cu latura de 12 cm, Tudor a sculptat o piramida patrulatera

regulatd SABCD avand latura bazei si indltimea egale cu latura cubului.

a) Desenati cubul si piramida patrulatera regulatd SABCD;
b) Determinati volumul de cagcaval indepartat din cub.

c) Calculati aria laterald a corpului sculptat din cagcaval.

Subiectele au fost - propuse de prof. Elena Mdgdas - Scoala Gimnaziald Horea Cluj-Napoca

Succes!

prof. loana Ludusan — Transylvania College Cluj-Napoca

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
Timp efectiv de lucru - 2 ore.

“Matematica,matematicd, matematica, matematica,........
Atata matematica? Nu! Mai multa!”

(Grigore Moisil)



SUBIECTUL I (30 de puncte) Barem - Clasa a VIII-a

1. |7 Sp
2. |6 Sp
3. [ 327 S5p
4. |9cm Sp
5. |60 Sp
6. | 390 S5p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
1. | Deseneazd tetraedrul regulat 4p
Noteaza tetraedrul regulat 1p

2. | a=numarul de probleme rezolvate corect 1p
b = numarul de probleme rezolvate gresit
a+ b= 30si5a —3b =118 2p
a=26 2p

3. | a)amplificarea fractiilor 1p
desfacerea corectd a parantezelor 1p
calgulul final al parantezei . 1p
fnalizare -~ #F Y Ip
DE(L — V2) = 5+ 42 3p
E(1 = V2) - 4VZ = 5eN 2p

4. | A(316)e G, = f(3)=16 3p
a=2 2p

5. | Fiecare formula aplicata corect 3p
Calcul 1p
Finalizare (4y)° 1p

SUBIECTUL al I1l-lea (30 de puncte)

1. |a)Assco = AB-BC = 6-2 3p
= 12m? 2p
b)eAupyy = AD - DM = 2m* 1p
Aria suprafetei rosii = 2 - o4, 4py; = 4mM° Ip
Numarul bidoanelor cu vopsea rosie este egal cu 3 ig
Agang = gm’ 1p
Numarul bidoanelor cu vopsea alba este egal cu &
c)OT L MN 1p
ANTO~ANDA Ip
NT _TO 2p
ND DA Ip
Td=0,5m

2. | a)deseneaza cubul corect 2p

deseneaza piramida corect 2p
noteaza piramida 1p
b) Volum cub = 1728 cm’ 2p
Volum piramida = 576 cm’ 2p
Volum indepartat= 1152 cm’ 1p
c¢) Formula ariei laterale 1p
apotema = 6+/5 2p
aria laterala= 14445 2p




